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8 maart 2009

Verslag:
Internationale Vrouwendag bij Assadaaka met het thema:

'Wij kunnen het samen doen'

Een verslag van de bijeenkomst ter gelegenheid van de Internationale Vrouwendag, 8 maart 2009

Wij kunnen het samen doen..

Assadaaka multiculturele vereniging, Onze Hoop, de Nederlandse bond voor Oudere Migranten Actief (NOMA) en Humanistisch organisatie (de Gemeenschap) deden mee aan viering op 8 maart j.l. van de Internationale Vrouwendag.

“De emancipatie van de vrouw en de Islam’’

Wanneer: zondag 8 maart 2009
Waar: Assadaaka, Buurthuis de Meevaart 
Adres Balistraat 48a, 1094 JN Amsterdam 
Tijd: 18.30-21.00 uur 
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Assia en Khadija druk aan het opnemen
Op 8 maart werd voor de 100e keer Vrouwendag gevierd; in 1910 had hij nog niet het internationale karakter dat hij sinds 1978 gekregen heeft, maar hij is zeker geen nieuwkomer in de talrijke manifestaties en herdenkingen die onze wereld kent. Vanzelfsprekend laat ook de multiculturele vereniging voor vriendschap, Assadaaka, deze dag niet ongemerkt voorbijgaan en voor deze gelegenheid had zij dan ook een themabijeenkomst gepland in de Meevaart.
De zaal was vanaf half zeven 's avonds geopend en geïnteresseerden druppelden geleidelijk aan binnen. Zoals gebruikelijk bij Assadaaka waren er ook bij deze gelegenheid volop hapjes en drankjes te verkrijgen om de inwendige mens te versterken. Toen zich zo'n 60 mensen verzameld hadden in de grote zaal, nam één van de drie stagiaires van Assadaaka, Ahlam Bouchengour, die mede de avond georganiseerd hadden, het woord. Zij kondigde de opening van de avond aan door imam Nordin Bouhtiti, die op traditionele wijze een aantal verzen uit de Koran citeerde. Dat was een bijzondere gebeurtenis voor de aanwezigen. Na afloop nam Ahlam het woord weer en gaf dit aan de voorzitter van Assadaaka, de heer Ahmed El Mesri; hij opende vervolgens de bijeenkomst met de volgende rede:
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Ahmed El Mesri, voorzitter Assadaaka/onzeHoop
'Dames en heren, lieve mensen, 
In het kader van Internationale Vrouwendag die wij vandaag vieren, en de geboorte dag van de profeet Mohammed (SAW) maken de vrouwen van Assadaaka en Onze Hoop deze avond tot een feestelijke avond. 
Ik wil deze gespreksavond beginnen met een niet al te diepe duik in de geschiedenis. In 1978 riepen de Verenigde Naties 8 maart definitief uit tot Internationale Vrouwendag. 
De dag werd toen al vele jaren lang gevierd door vele vrouwenorganisaties, als herinnering aan de eerste vrouwenstaking in de geschiedenis. Die staking vond plaats in 1908, in een textielfabriek, en wilde de slechte arbeidsomstandigheden in die industrie onder de aandacht brengen. Een mooi detail van deze staking, die mede daardoor de geschiedenis inging, is dat de vrouwen ‘Brood en rozen’ eisten. 
Maar hoewel het, helaas, nog steeds nodig is om aandacht te vragen voor emancipatie van vrouwen over de hele wereld, is de dag van het begin af aan, toen hij voor het eerst gevierd werd in 1910, in Kopenhagen, een dag geweest waaraan vrouwen én mannen deelgenomen hebben. Want steeds maar weer blijkt dat vrouwen en mannen, armen en rijken, gezonde en zieke mensen in onvrijwillig gescheiden werelden leven. ‘Hokjesgeest’ wordt dit ook wel genoemd: de wereld indelen op basis van ‘wij’ tegenover ‘zij’, waarbij ‘wij’ gewoonlijk voor ‘goed’ staat en ‘zij’ voor ‘eng, raar en vreemd’. Overal vinden wij deze indeling, en wij kunnen steeds opnieuw constateren dat deze alleen maar polarisatie tot gevolg heeft en uiteindelijk een scheuring in de samenleving.

De vrouwen van Assadaaka voelen zich op de eerste plaats mens en dat willen ze uitdragen en daarnaar willen ze leven. Maar ook vragen ze op deze dag, samen met alle andere vrouwen, extra aandacht voor de positie die zij, vaak zonder dat ze het zelf willen, innemen in deze maatschappij. Want wij weten allemaal dat er, ondanks de grote verbeteringen die er de afgelopen decennia met hard werken gerealiseerd zijn in de positie van vrouwen ten opzichte van mannen, nog lang geen sprake is van volledige gelijkheid. 
In de wet staat weliswaar allang dat mannen en vrouwen gelijk zijn, maar in de praktijk is er nog maar al te vaak sprake van ongelijkheid. Ik kan hier legio voorbeelden van geven, maar denk dat iedereen hier zelf ook wel de nodige voorbeelden van heeft meegemaakt, misschien van verhalen, misschien uit eigen ervaring en aan den lijve ondervonden. En dan is er, naast de wettelijke gelijkheid, ook nog het aspect van de gelijkwaardigheid. Die is nog veel moeilijker vast te stellen, omdat gelijkwaardigheid een niet zo eenvoudig meetbaar iets is en niet zo eenvoudig in een wet is vast te leggen.

Op deze avond willen de vrouwen van de multiculturele vereniging Assadaaka de gelijkheid van vrouwen en mannen in de Nederlandse samenleving aan een nader onderzoek onderwerpen. Want Nederland beschouwt – en Nederlanders beschouwen – zich graag als een land waarin iedere inwoner, naast bepaalde plichten, ook dezelfde rechten heeft als welke andere inwoner ook. En dit niet alleen op papier, maar ook in werkelijkheid. Maar in de multiculturele samenleving die Nederland in het algemeen en Amsterdam in het bijzonder allang geworden is, is er al geruime tijd een mengeling van allerlei verschillende en interessante voorstellingen en discussies waarbij het thema: ‘vrouwenemancipatie’ in al zijn veelzijdigheid de boventoon voert. De laatste jaren doet zich hierbij tevens de vraag voor wat de islam hierover zegt. 
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Afzal en Arthur
Want veel inwoners met een Nederlandse achtergrond die alleen maar via de pers of andere, niet rechtstreekse bronnen, het één en ander over de islam gehoord hebben, hebben de indruk dat de islam een wereldbeeld propageert dat op zijn minst vrouwonvriendelijk is. Wij kunnen op deze avond dat beeld niet wegnemen, maar met meer bekendheid over wat de Qur’an ons hierover verteld kunnen wij het in ieder geval aanzienlijk bijstellen. Dat is onze bijdrage aan kennisvermeerdering, want Assadaaka gaat er nu eenmaal van uit dat meer kennis een onmisbare stap is om met elkaar om te leren gaan, om elkaar zonder misverstanden in de ogen te kunnen kijken, om taboes te doorbreken, om dingen, hoe moeilijk soms ook, bespreekbaar te maken. Daarom willen wij het beeld van de islam over vrouwen ook als gespreksonderwerp deze avond bespreken. 
Emancipatie van de vrouw in de wereld in het algemeen, in Nederland in het bijzondere, en ook als islamitische vrouw: een belangrijke stap voor alle vrouwen om hun aandeel aan deze maatschappij te vergroten, om hun stem te laten horen, om hun gezicht te laten zien. Want het aandeel van vrouwen in de wereld moet veel groter worden, hun stemmen moeten veel meer gehoord worden, hun gezichten moeten veel meer gezien worden. Zijn de problemen waar wij momenteel mee geconfronteerd worden, niet voor een belangrijk deel juist te wijten aan die scheiding, waarover ik eerder sprak, die scheiding tussen mannen en vrouwen, tussen rijken en armen, tussen gezonden en zieken? Assadaaka is er altijd van uitgegaan dat alles minstens twee kanten heeft en gaat daar nog steeds van uit. 
En als wij al de wereld in willen delen in mannen en vrouwen, dan is het van groot belang dat wij deze wereld waarin wij leven, niet alleen van de mannenkant zien, maar evenzeer van de vrouwenkant. Ook gaan wij ervan uit dat onze wereld alleen maar kan groeien in menselijkheid wanneer wij ons allemaal daarvoor inzetten, wanneer wij verder kijken dan ons eigen, kleine wereldje, wanneer wij over de grenzen ervan heenkijken. En daarom zijn op deze avond ook de mannen welkom, want de inzet van mannen is evenzeer noodzakelijk om te komen tot emancipatie. Emancipatie komt van beide kanten. Niet alleen vrouwen moeten emanciperen, ook mannen, zodat ook zij niet alleen naar het brood kijken, maar ook meer oog krijgen, zoals die eerste vrouwen die in New York staakten voor betere arbeidsomstandigheden in 1908 dat al hadden, voor de rozen. 

Ik wens u een fijne, inspirerende avond toe.'
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Lory Tasma van De Gemeenschap
Na deze reden die weer de nodige stof tot denken gaf, kondigden Ahlam , Khadija en Assia de volgende spreekster aan. Lory Tasma was aanwezig in haar hoedanigheid als voorzitter van de humanistische organisatie De Gemeenschap. 
'Vandaag is het 8 maart, Internationale Vrouwendag, en hoewel wij deze tegenwoordig ieder jaar herdenken,  wou ik, net als de vorige spreker, allereerst  ingaan op het ontstaan van deze dag, omdat ik denk dat het ontstaan ervan niet erg bekend is. 

In 1911 werd de internationale variant voor het eerst gevierd. Nederland volgde een jaar later, en eigenlijk: de oorsprong ervan lag in de socialistische en communistische beweging van die tijd en de vrouwen die staakten in New York waren socialistische vrouwen. In Europa was één van de belangrijkste voorvechters van de Internationale Vrouwendag de Duitse Clara Zetkin. Zij leefde tot 1933. In 1889 al, bij een bijeenkomst van de Tweede Internationale, zoals dat indertijd heette, een internationale socialistische organisatie, betoogde zij voortdurend dat socialisme zonder vrouwenstrijd niet zou kunnen bestaan. Eerder had zij zich in Duitsland al ingezet voor vrouwenrechten en aan gezien dat weinig succesvol verliep besloot zij een internationale socialistische vrouwenbeweging op te bouwen en in 1907 organiseerde zij de eerste internationale socialistische vrouwenbijeenkomst in Stuttgart. Dus we hebben het over 100 jaar geleden, deze geschiedenis. Bij de Tweede Conferentie, in 1910, stond het idee voor een Internationale Vrouwendag op de agenda en toen was het zo dat al die politieke partijen nog helemaal niet zo ijverden voor algemeen vrouwenkiesrecht. Dat bestond niet en dat was dus waar de vrouwen zich mee bezig gingen houden. En omdat politici wilden dat vrouwen deel gingen nemen in die sociale strijd hebben ze die Vrouwendag maar geaccepteerd. Clara Zetkin stelde daarop voor om ieder jaar een Internationale Vrouwendag te organiseren. Die dag was toen bedoeld om propaganda te maken, vergaderingen en demonstraties te organiseren, en in Nederland werd dat voor het eerst in 1912 gedaan. Pas in 1921 werd een vaste datum gekozen en die ging in 1922 in. Voor 8 maart werd niet alleen gekozen vanwege de staking in New York, maar ook omdat op 8 maart 1917 de vrouwen in Sint Petersburg massaal in opstand kwamen tegen de voedseltekorten en tegen de ellende van de Eerste Wereldoorlog.

Er is een hele ontwikkeling geweest van dan tot nu, ook voor de dames die gestreden hebben. We hebben vrouwenkiesrecht gekregen en pas in 1978, zoals Ahmed zojuist vertelde, werd 8 maart door de Verenigde Naties tot Internationale Vrouwendag erkend. Daarmee veranderde ook de toon en de betekenis van die dag. Van sociale strijd voor vrouwenrechten en de zogenaamde emancipatie - en ik zeg 'zogenaamd' omdat ik eigenlijk nog steeds niet precies weet wat deze term inhoudt - naar bijvoorbeeld een bloemetje krijgen of niet de afwas hoeven doen of naar bijeenkomsten waar zeer geleerde mensen praten over hoe de vrouw haar aanwezigheid in de samenleving gestalte zou moeten geven en met welke houding. Natuurlijk is het zo dat de oorsprong van deze strijd, die te vinden is in alle culturen en religies, nog steeds geldig is. Ook vandaag hebben vrouwen, puur om het feit dat zij geboren werden als vrouw, niet dezelfde mensenrechten, niet dezelfde legale rechten als de andere helft van de wereldbevolking. Als het zo is dat bijvoorbeeld in India een jonge vrouw verminkt mag worden door zuur in haar gezicht te gooien als zij een man weigert als echtgenoot, zonder dat de man terechtstaat, als vrouwen die overspel plegen in sommige Afrikaanse landen of culturen gestenigd mogen worden, maar de heren in kwestie blijven buitenspel, als men een vrouw zegt wat ze moet doen met haar leven zonder haar zelf te vragen: 'Wat wil je?'; als vrouwen door een overheersende moraal zich gedwongen voelen zich op een bepaalde manier te gedragen of te kleden of bepaalde interesses te hebben zonder dat ze de gelegenheid heeft zich vrij af te vragen waarom ze doet wat ze doet, dan is dát discriminatie tegen de vrouw. Als begroetingen in het openbaar met mensen van het andere geslacht in de gaten gehouden worden om te zien of hij of zij zich wel volgens de codes gedraagt en er naderhand over geroddeld wordt is dat ook discriminatie. Alles om haar zich de bemoedig over te laten geven aan hen die bepaald hebben hoe het moet en het zogenaamd weten. Als zij zich vooral bezig gaat houden met hoe mooi ze is en of ze wel volgens de laatste mode gekleed gaat en zo kan aansluiten bij anderen en er zelfs een onuitgesproken 'Wie is de mooiste' competitie ontstaat, is dat het teken dat ze haar bestemming is vergeten of zichzelf censureert en zichzelf niet meer kan afvragen over het waarom van haar leven. 
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Vrouwen en mannen samen aan het dansen
Als hoe ik er uitzie belangrijker is dan wat ik aan het doen ben met andere mensen, is mijn betekenis verloren gegaan. Op het laatst gaat ze geloven dat ze niets is, dat haar werkelijke mening niets waard is, dat haar stem, haar gedachten, haar ideeën en haar werkelijke gevoelens toch niet tellen. Dus houdt ze haar mond. Wie is zij? Zij die in de tijden van voor de grote religies geëerd en vereerd werd als hoeder van het leven, als voortbrenger ervan, als poort naar het spirituele en het goddelijke. Zij die volgens het christendom gevormd werd uit een rib van Adam en daarom bij voorbaat ondergeschikt was aan hem. Zij die volgens de Koran als deel van de eerste eenheid uit klei werd gevormd, gelijkwaardig, maar die volgens hardleerse culturele tradities steeds ondergeschikt gemaakt wordt en zou moeten gehoorzamen aan de man in plaats van aan God. Zij is, zo kunnen wij wel stellen, verantwoordelijk voor de verzorging van de ouderen, voor de kinderen, ze bedient ons in cafés en in supermarkten, ze maakt onze huizen en onze kantoren schoon. Ze draagt anoniem bij aan het voeden van onze lichamen en aan de voeding van de ziel voor de kinderen. Zij is leven, zij is educatie, zij is voeding van huidige en toekomstige generaties en zo draagt zij bij aan de verandering van de wereld. Zij dat alles wat hier genoemd wordt, leeft, heeft nog steeds geen volwaardige rol in de culturen. En dat heeft een definitie: psychologisch, seksueel, raciaal en economisch geweld.Zij zal zelf moeten besluiten haar betekenis en positie in de samenleving te veranderen. Er zal niemand anders zijn die dat voor haar kan doen. Waren het de vrouwen en vrouwelijke avant-gardisten uit Noord Europa van een eeuw geleden die de vrouwen aan kiesrecht hebben geholpen en deze achtste maart op de kalender hebben gezet, nu, nu zijn het de vrouwen van heel de wereld, van alle culturen en religies die vandaag voor het dilemma staan: doen we het of doen we het niet? De titel van de bijeenkomst van vandaag is: "We kunnen het samen doen." De invulling van dat 'het' van deze slogan is misschien heel verschillend onder de verschillende deelnemers, maar misschien ook niet. Misschien is het de uiting van dat stille verlangen naar een wereld waarin discriminatie van de vrouw of anderszins discriminatie niet meer bestaat of het verlangen naar een wereld zonder oorlog, waar de stem van het leven gevierd wordt, gehoord wordt. Ik wil u mijn persoonlijke invulling van dit verlangen vertellen.
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Khadija verwent de gasten met lekkernijen  
 Ik ben bijna vijftig jaar oud, ik werk als verpleegkundige, ik ben getrouwd en ik heb twee jongvolwassen dochters. Zolang als ik mij kan herinneren heb ik mij afgevraagd: 'Waarom?' Waarom zegt de religie: 'Gij zult niet doden', maar worden mensen overal ter wereld brutaal afgeslacht, al is het gelegitimeerd, omdat het 'oorlog' heet. Waarom zegt religie: 'Behandel anderen zoals je zelf behandeld wilt worden' en behandelen mensen elkaar slecht, sluiten groepen elkaar uit en worden hele continenten uitgebuit en uitgesloten. Waarom spreekt men over een vrouw als ware zij de duivel en verleiding, terwijl zij een aantal van de belangrijkste functies en inzichten van het menselijke ras vertegenwoordigt.

Op de persoonlijke beantwoording van deze vragen zal ik niet ingaan. Ik denk dat elk van ons die antwoorden zelf zal moeten geven. Waar ik wel op wil ingaan is de behoefte bij te dragen aan een andere toekomst die deel uitmaakt van de conclusies die ik zelf getrokken heb. Als vrouw, als dochter, als moeder, als echtgenote, als Nederlander, Europeaan en als wereldburger. Wil ik leven in een ander soort wereld? Een wereld zonder oorlogen, waarin de belangrijkste vooruitgang niet gemeten wordt in de geraffineerdheid van de nieuwste wapens, maar de mate van dialoog en tolerantie tussen de verschillende volkeren, tussen de verschillende culturen en verschillende religies. Daar wil ik mee bezig zijn. Naast allerlei andere initiatieven die ik alleen en samen met anderen genomen heb is het project waar ik mij bij aangesloten heb de Wereldmars voor Vrede en Geweldloosheid, een project van een organisatie die zo'n 15 jaar geleden ontstaan is en die een project lanceerde met als doel het creëren van een bewustzijn met betrekking tot vrede. Is er geen oorlog als mannen en vrouwen elkaars plaats betwisten in de samenleving? Is het geen oorlog als vrouwen van de éne cultuur vinden dat vrouwen van de andere cultuur wel of geen hoofddoekje moeten dragen. of men wel of niet zijn religieuze tekens kan laten zien? Is dat geen oorlog? Dat is de intolerantie die leidt tot oorlog, om het mogelijk te maken het zaad van haat te planten en te laten groeien. Ik denk dat door initiatieven te ontwikkelen en ze zichtbaar te maken in de samenleving mensen gelegenheid hebben te besluiten welke toekomst ze willen, wat ze na streven voor zichzelf en voor anderen. En juist voor vrouwen met het hart voor het leven is het een gelegenheid te besluiten te doen en hun plek in de samenleving en de toekomst te markeren. Want als vrouwen in de samenleving dezelfde woorden uit zullen gaan spreken als de mannen tot op heden hebben gedaan, is dat een samenleving waar ik niet achter sta. Ik denk dat er een beetje gedeeld mag worden. Binnen het kader van die wereldmars, waar ik zojuist over sprak, organiseren een heel aantal mensen met mij een manifestatie op 21 maart aanstaande, waar bij we ook een levend vredesteken vormen. 21 maart is de dag dat de inval in Irak werd gedaan, zes jaar geleden, 21 maart is ook de Internationale Dag tegen Discriminatie en 21 maart begint bij ons de lente, de lente die symbool staat voor het nieuwe leven, voor het licht. Leven en licht dat we zelf zullen moeten toelaten en zelf zullen moeten aansteken. Niemand anders zal dat voor ons doen. En tot slot van deze uiteenzetting wil ik dan ook uit de tekst van het pamflet dat uitnodigt naar 21 maart voorlezen in de hoop het vuur voor een andere toekomst te hebben ontstoken: "21 maart herdenken we de brutale inval in Irak, die uitmondde in een oorlog die niet meer ging om het verwijderen van een dictator. Irak is niet de enige oorlog, het enige gebied dat bezet wordt gehouden. Afghanistan, Gaza, Ivoorkust, Sri Lanka, Sudan en nog veel meer...Oorlog is een ramp. Ik vraag om het einde van de oorlog, waar ook ter wereld, de ontmanteling van alle wapens, want wapens zijn er om ze te gebruiken, het terugtrekken van alle troepen uit bezette gebieden, want er zijn geen betere of slechtere culturen. We vragen gezicht te geven, stem te geven, aanwezigheid te geven aan de roep van miljoenen mensen die vragen om een einde aan oorlog en geweld. En we beginnen zelf met het beste voorbeeld daarvan te geven. In de aanloop naar een wereld van vrede en geweldloosheid, die 2 oktober 2009 begint in Nieuw Zeeland en die de hele wereld zal overgaan is het versterken van de roep om vrede in elke cultuur, vanuit elke religie en iedere etnische achtergrond, ras en geslacht een belangrijk signaal."En om te spreken met de woorden van Aletta die net voor de bijeenkomst sprak: "Laat ons samen opstaan voor de emancipatie van de mens." Hartelijk dank voor uw aandacht. Ik wens u vrede, sjaloom, paz, mir.'
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Buikdans op de Vrouwendag

Na deze woorden kondigt Ahlam een korte pauze van ongeveer 10 minuten aan, waarin iedereen de gehoorde woorden even kan laten bezinken en de inwendige mens kan versterken met de ruim aanwezige drankjes en hapjes. 
Na de pauze komen de vier stellingen aan bod die voor de avond opgesteld zijn: de stellingen zijn:

1: In Nederland denken veel mensen dat de Islam vrouwonvriendelijk is;

2: De moslimvrouw heeft van God (SWT), zoveel rechten gekregen dat emancipatie niet meer nodig is;

3: Wat is emancipatie (eigenlijk)?;

4: Het dragen van een kort rokje of het bedekken van je lichaam?

Eén van de aanwezigen merkt naar aanleiding van stelling 1 op, dat volgens hem inderdaad veel Nederlanders denken dat de Islam vrouwonvriendelijk is. Inhoudelijk wordt de stelling echter verder niet behandeld. Het is wel een onderwerp waaraan gemakkelijk een aparte discussiebijeenkomst gewijd kan worden. Dat geldt eigenlijk voor elke stelling apart en omdat de stellingen in elkaar overlopen is het moeilijk om tot een slotconclusie te komen. Lory heeft in haar rede al gezegd dat zij zich nog steeds afvraagt wat emancipatie eigenlijk is en zolang er geen duidelijk beeld is over wat men precies bedoelt met emancipatie is het natuurlijk ook heel moeilijk om over stelling 2 iets te zeggen, laat staan om tot een conclusie te komen of zij waar is of niet. 
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Iedereen danst op de Vrouwendag
Dat neemt niet weg dat er genoeg aanwezigen zijn die een zegje te doen hebben en ondanks dat er mensen in de zaal zijn die de Nederlandse taal niet volledig machtig zijn krijgen ook zij alle gelegenheid uitdrukking te geven aan hun mening over het onderwerp emancipatie en de rol van vrouwen in de wereld.

Assadaaka zal ook het komende jaar nog de nodige aandacht besteden aan de boven aangehaalde stellingen.

De avond, die met twee serieuze redevoeringen begonnen was en in een serieus teken stond als de positie van de vrouw in de hedendaagse samenleving wordt ten slotte afgesloten met een wervelend optreden van een buikdanseres, waarin ook veel bezoekers uiteindelijk inhaken, want ook na serieuze onderwerpen is de tijd voor ontspanning van lichaam en geest. De aanwezige hapjes en drankjes maken de avond tot een geslaagde avond.

Verslag: Erik Haan

De Internationale Vrouwendag in de Meevaart is georganiseerd door de multiculturele Europese vereniging voor vriendschap Assadaaka in samenwerking met Comité Onze Hoop, de Nederlandse Bond voor Oudere Migranten Actief NOMA en de humanistische organisatie De Gemeenschap. Voor meer informatie over de multiculturele vereniging Assadaaka en haar werkzaamheden kunt u contact opnemen met de voorzitter, de heel Ahmed El Mesri op telefoonnummer 0610 112691. U kunt ook de website raadplegen: www.vriendschapassadaaka.web-log.nl. Voor meer informatie over het Comité Onze Hoop kunt u de website raadplegen, http://www.comiteonzehoop.web-log.nl of contact opnemen met de voorzitter, de heer Ahmed El Mesri op telefoonnummer 0610 112691 of via e-mail: elmesri@gmail.com.
De Nederlandse Bond voor Oudere Migranten Actief, de NOMA, heeft een eigen website waar u meer informatie kunt vinden: www.noma-amsterdam.nl.

U kunt ons ook telefonisch bereiken van maandag tot en met woensdag van 10.00 uur tot 17.00 uur via telefoonnummer (020) 7525197

