Praten over seksualiteit en handicap: mag dat?

Goedenavond, dames en heren. Het thema van deze avond is seksualiteit en handicap: een dubbel taboe: een handicap is immers al iets waar veel mensen liever niet over spreken en ook seks is niet een onderwerp waar veel mensen makkelijk over praten. Die beide dingen gecombineerd is helemaal iets waar men liever niet eens aan denkt, laat staan waar men graag over praat. Reden te meer voor de organisaties die deze avond mogelijk maken, Assadaaka, Stichting Onze Hoop en de NOMA, dit thema aan deze avond te geven. En daarmee heb ik dan ook direct de vraag beantwoord waarmee ik deze redevoering begonnen ben. Niet dat daarmee het laatste woord erover gezegd is; want ook al mag je wel degelijk praten over seks en een handicap, dat wil nog niet zeggen dat het taboe verdwenen is. Om maar bij het begin te beginnen: seks is in de maatschappij waarin wij leven, al geruime tijd een onderwerp waarover gesproken wordt: er is seksuele voorlichting op scholen, in veel gezinnen zijn seksuele vraagstukken bespreekbaar en ook met problemen op het gebied van seksualiteit naar een arts gaan is niet vreemd meer. Maar toch is het voor veel mensen nog steeds moeilijk om over hun eigen seksualiteit te spreken of om er met hun partner over te praten. Ook in de schijnbaar zo open Nederlandse samenleving is het nog steeds een onderwerp waarover nog heel gemakkelijk lacherig gedaan wordt. Het is nog steeds een onderwerp dat veel mensen liever mijden; ja, we kunnen wel zeggen dat het nog steeds een onderwerp is waar een taboe op rust, ook al is men al een halve eeuw bezig om het uit die sfeer te halen.

Voor het hebben van een handicap geldt in grote lijnen hetzelfde. Hoewel het vaak veel zichtbaarder is dan seks – aan mij bijvoorbeeld is niet moeilijk te zien dat ik een handicap heb – blijft ook dat een onderwerp waarover men liever zwijgt. En beide dingen gecombineerd? Dat is toch helemaal iets waaraan je liever niet denkt, laat staan dat je erover praat.

En toch is een goed en bevredigend seksleven voor mensen met een handicap minstens zo belangrijk als voor mensen die geen handicap hebben. Een goed seksleven versterkt de band met je partner en is dus goed voor je relatie; en ook voor je eigen belevingswereld is het fijn. 

Een handicap is al vaak een beperking in de mogelijkheden die het lichaam biedt – dat betekent niet dat je dan ook maar moet doen alsof die lichamelijke kant van jezelf ook niet meer bestaat. En verder is een goede relatie voor mensen met een handicap net zo belangrijk als voor mensen die geen handicap hebben. Ook gehandicapte mensen moeten werken aan hun relatie en seks is daar een onderdeel van. En iemand die een handicap heeft, heeft nog steeds seksuele gevoelens: dat is helemaal niet ‘raar’. Het hebben van een handicap is al moeilijk genoeg: als daar dan ook nog bijkomt dat je je seksuele gevoelens, die je nog steeds hebt, maar raar moet vinden en onderdrukken, dan wordt je leven er niet aangenamer op.

Wij houden onszelf niet voor de gek en weten heel goed dat een avond als deze niet opeens ervoor zorgt dat seks in het algemeen, handicaps in het algemeen en seks en een handicap nu opeens uit de taboesfeer gehaald zijn. Wel denken wij dat deze bijeenkomst een bijdrage kan leveren aan het bespreekbaar maken ervan. Dat mensen niet bij voorbaat denken dat seks en een handicap niet samen kunnen gaan, zelfs niet samen hóren te gaan. Het leven is mooi, het leven is er om van te genieten. Dat geldt ook voor mensen met een handicap. 

Toespraak Ahmed El Mesri over thema seksualiteit en handicap op 18 oktober ’09 in de Meevaart.

