Afsluiting van het seizoen 2011

Beste mensen van Assadaaka: lieve vrienden, collega’s, medewerkers en leerlingen, van harte welkom allemaal!
In het bijzonder heet ik onze genodigden welkom: de vrijwilligers en leden van Assadaaka.

Deze avond is een speciale avond voor ons allemaal.

Vandaag sluiten wij voor de 22ste  keer een cursusjaar feestelijk af. 

Een jaar waarin wij met ons allen weer een stapje dichter bij ons doel zijn gekomen: vriendschap en respect voor elkaar en een beetje meer begrip voor ieders achtergrond.
Deze avond is een bijzondere gelegenheid voor leerlingen, docenten en vrijwilligers om elkaar op een wat andere manier te ontmoeten. 

Staat u mij tot dat ik, als voorzitter van Assadaaka, aan het begin van deze avond mij niet alleen beperk tot een welkomstwoord, maar dat ik ook – zij het kort – een paar dingen bespreek die te maken hebben met Assadaaka in het afgelopen jaar. In het bijzonder over de werksfeer binnen Assadaaka, het multiculturele karakter, en de stimulans tot maatschappelijke deelname.

Met deze avond sluiten wij feestelijk de periode van het jaar 2010/2011 af. Tegelijk daarbij sluiten we ook een periode af van onze interessante en goed bezochte activiteiten. We hebben als Assadaaka geprobeerd om ook dit jaar weer onze tijd en inzet op een nuttige manier te besteden met elkaar. We zitten immers toch vele dagen, weken en maanden bij elkaar om dit werk vorm te kunnen geven en verder te ontwikkelen. 

Er is reden tot tevredenheid: Assadaaka is een organisatie met veel activiteiten en veel mensen. Maar de tevredenheid geldt vooral de opvallend prettige en plezierige sfeer waarmee tijdens de activiteiten wordt gewerkt.
Assadaaka is oorspronkelijk bewust opgericht als een multiculturele vereniging. 

We zijn een interculturele organisatie waar mensen die uit alle delen van de wereld afkomstig zijn op een leuke en vanzelfsprekende manier met elkaar kunnen omgaan. En daar zijn wij heus wel een beetje trots op!

Er is hier altijd een goede atmosfeer, waarin iedereen zonder dwang van buiten geheel op eigen manier kan deelnemen aan Nederlandse samenleving.

Iedereen is welkom en kan zich hier thuis voelen, hoe verschillend ook. Dat betreft niet alleen verschillen in cultuur, godsdienst en afkomst, maar ook in geslacht, seksuele geaardheid, leeftijd en beperking. Er is daarbij geen dwang. Zo verheugt het ons bijvoorbeeld om te zien dat er steeds meer vrouwen meedoen aan onze activiteiten. 

Ons netwerk van contacten met organisaties in en buiten de buurt is meer vriendschappelijk geworden. We weten elkaar beter en makkelijker te vinden als er voor belangen moet worden opgekomen. 

Waarom is het werk van Assadaaka zo belangrijk? 

Bij Assadaaka leer je dat je het leven in eigen handen kunt nemen. Ook geven wij mensen mee om niet in eilandjes te denken, zoals: ik ben Marokkaan, of Turk, of Surinamer, of Hollander. Dat werkt segregatie in de hand. Nee, je bent om te beginnen een mens. Die toevallig ergens geboren is en een nationaliteit heeft. Waar je woont dáár dien je deel te nemen aan het dagelijks leven. Dat heet participatie. 

Je hoeft je eigen religie, cultuur en identiteit niet vaarwel te zeggen. Maar het is belangrijk dat je je aansluit bij de algemene leefwijze van je omgeving. En om dus ook de taal te spreken en te schrijven van het land waarin je woont. Dat heet integratie. Doe je dat niet, dan sluit je jezelf buiten de maatschappij en krijg je niet de mogelijkheid om je verder te ontwikkelen. Bovendien geef je geen goed voorbeeld aan je kinderen, je familie, je kennissen en aan je omgeving. 

Het werk is nog lang niet af. Assadaaka heeft nog een lange weg te gaan. 

We blijven proberen mensen op te vangen en te begeleiden zodat zij niet tussen de wal en het schip vallen. Assadaaka zal blijven doorgaan met het overdragen op een versnelde manier van kennis van de Nederlandse samenleving en in het bijzonder van de Nederlandse taal. Maar we verwachten dat de stroom cursisten alleen maar zal toenemen zodat wij helaas niet iedereen zullen kunnen helpen. 

Als voorzitter van Assadaaka ben ik erg trots op wat wij met z’n allen dit jaar hebben bereikt! Dit geeft mij, en hopelijk ook jullie, de kracht om dit mooie pad dat integratie heet verder te bewandelen. 

Wij danken zeer onze coördinatoren van alle activiteiten vooral Boris Tefsen, Clara en de rest van de docenten. En vooral danken we ook alle vrijwilligers van Assadaaka, die zich de laatste maanden geweldig hebben ingezet om de activiteiten tot een succes te maken!

Ook wil ik op deze plek enkele organisaties bedanken die ons werk steunen: de Gemeente Amsterdam, de Gerardus Majellakerk, Moskee Nassr, 

‘t Blijvertje, Cliëntenbelang Amsterdam, Stadsdeel-Oost, NOMA en stichting Onze Hoop. 

We gaan nu over tot het plechtige gedeelte van de avond en ik geef het woord nu aan Boris, de coördinator van de Taalwinkel bij Assadaaka. 

Na de uitreiking is er gelegenheid om wat met elkaar na te praten.

Ik wens u een fijne avond, een heerlijke vakantie en bedankt voor uw komst!

Toespraak 13-07-2011: Ahmed El Mesri, voorzitter Assadaaka

