Stichting Onze Hoop in 2020


Het is 2020 en stichting Onze Hoop heeft vanaf 2009 zich sterk geprofileerd als zelforganisatie van migranten met een handicap of chronische ziekte, ouderen en hun families in Nederland. 

Begonnen als een kleine organisatie die zich ten doel stelde om migranten met een handicap of chronische ziekte weer een plek in de samenleving te geven en hen tegelijkertijd te scholen tot volwaardige burgers is de organisatie nu uitgegroeid tot een landelijk netwerk van nauw verwante organisaties die als gezamenlijk doel hebben migranten met een handicap of chronische ziekte en niet-migranten nader tot elkaar te brengen, hun gezamenlijke belangen te behartigen in regionale, nationale en internationale fora te behartigen. 

In de afgelopen 10 jaren is het sociaal isolement van migranten met een handicap of chronische ziekte met succes bestreden en is hun integratie en maatschappelijke participatie bevorderd. Toen, in 2009, was er grote behoefte aan een eigen, rolstoeltoegankelijk en laagdrempelig inloophuis in Amsterdam. Die behoefte vloeide voort uit het feit dat de doelgroep zich niet gemakkelijk kon bewegen in het doolhof van dienstverlenende, hulpverlenende en uitkerende instanties. 

Men kende de weg niet, sprak de taal onvoldoende, beschikte niet over geschikte netwerken of over het juiste opleidingsniveau en men voelde zich onheus bejegend en paternalistisch behandeld. Stichting Onze Hoop fungeerde toen als een aanspreekpunt en een luisterend oor voor de allerzwaksten in onze samenleving. Het organiseerde lotgenotencontacten, themabijeenkomsten en spreekuren waar de mensen, vaak via het informele circuit, terecht konden. Nu, in 2020, beschikken wij over 50 centra, die landelijk verspreid zijn. 

Oorspronkelijk bedoeld als multiculturele huiskamer waar lotgenotencontacten georganiseerd werden, zijn zij nu uitgegroeid tot multifunctionele centra, waar mensen met een handicap of chronische ziekte en sympathisanten werken aan de empowerment en belangenbehartiging van de doelgroep. In deze centra vinden ook de themabijeenkomsten en spreekuren plaats. 

De doelgroep is intussen uitgegroeid tot een lobbybeweging voor de rechten van migranten en niet-migranten met een handicap of chronische ziekte en hun families. 

Ondanks het activisme en enthousiasme van de medewerkers is de bestrijding van het sociaal isolement en onwetendheid nog steeds nodig, maar het is nu wel zo dat een sociale beweging is ontstaan die is wakker geschud en steeds meer uit eigen beweging initiatieven ontplooit, die gericht zijn op de participatie, sociale cohesie en zelfredzaamheid van de doelgroep.    
Dhr. A. El Mesri, voorzitter stichting Onze Hoop

Werken aan de empowerment en belangenbehartiging 
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van deze  doelgroep.
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