
Goedenavond dames en heren, 
De maatschappij waarin wij geboren worden en waarin wij leven en sterven is in beginsel het resultaat van het denkwerk van mensen. Mensen zoals u en ik. Mensen hebben nationaliteiten en mensen spreken verschillende talen. Als je vanuit het buitenland naar Nederland komt, ben je mens en je bent migrant. Dat laatste wordt een soort van titel. Mevrouw en meneer de migrant. Een stempel als het ware. Maar wat betekent dit stempel in het kader van de Provinciale Statenverkiezingen? Wat betekent het om migrant te zijn in het Nederland van 2011 te mogen stemmen? Als migrant in Nederland moet je gaan stemmen. Want, wie kan er nu beter voor de migranten opkomen dan de migrant zelf? 

Wie weet het beste wat ik er in de migrant omgaat, dan de migrant zelf? Nog te vaak hoor ik: “Ach het heeft geen zin om te stemmen”.

Deze uitroep getuigt van cynisme en dat is nu juist iets waar je voor moet waken. Wanneer cynisme de overhand krijgt in je dagelijkse leven, nemen het aantal wolken boven je hoofd per dag toe, totdat het een keer zo donker is dat je de weg kan kwijtraken en dan? Stemmen is belangrijk. Alle ontwikkelingen gaan langzaam. Dat zie ik, ik ben al meer dan dertig jaar migrant. En is het in de politiek niet net zo als in de natuur? Bijvoorbeeld, kijk eens naar een pas geplante jonge boom. In het begin zie je hem nauwelijks en hij moet ook gesteund worden zodat hij jaar in, jaar uit kan groeien tot hij stevig is en de meest sterke storm kan doorstaan. Zo is dit ook met de politiek. Je hebt een idee, die moet groeien en groeien. Daar heb je mensen voor nodig. Jouw idee geef je een stem en als er veel stemmen zijn, hoor je ook steeds meer jouw stem en herken je je steeds meer in je omgeving en vindt je de rust om je te ontplooien. Ga stemmen, er zijn lijsten met namen en politieke partijen. 

Ga naar binnen en vraag aan je hart op wie moet ik stemmen ... volg je hart! Ik wens u allen een fijne stem dag op 2  maart aanstaande! 
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