Verslag themabijeenkomst: “Afwijking? Hoezo??” 
bij Assadaaka
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Wanneer: Zondag 15 november  2009.

Waar: De Meevaart, Balistraat 48A, Amsterdam 

Op 15 november organiseerde de multiculturele vereniging Assadaaka, in samenwerking met de stichting Onze Hoop en de Nederlandse Bond voor Oudere Migranten Actief, de NOMA, een bijeenkomst over het thema: 'Afwijking, hoezo??'. De avond vond, zoals gebruikelijk, plaats in het buurtcentrum De Meevaart in de Amsterdamse Indische Buurt. Vanaf zes uur waren de deuren voor alle geïnteresseerden wijd geopend en kwamen de mensen binnen. Om kwart over zes ging het 'officiële' deel van de avond van start. Jan Grijpma, een medewerker van Assadaaka, opende de bijeenkomst en heette hierbij alle aanwezigen welkom, waarna hij het woord gaf aan de voorzitter van Assadaaka, de heer Ahmed El Mesri. Deze begon de avond met een toespraak die hieronder volgt:

Goedenavond, dames en heren, beste aanwezigen,

Normaal zijn, zijn net als anderen. We hebben er allemaal mee te maken – en ja, we willen allemaal tot op zekere hoogte net zo zijn als anderen. We willen een normaal leven leiden, een leven zoals iedereen: een fijne relatie, een fijn sociaal leven, een leuke baan, genoeg geld om onze rekeningen te betalen en ook af en toe eens leuke dingen te doen. En we weten allemaal nog, uit onze schooltijd, hoe belangrijk we het vonden om niet 'uit de boot te vallen', om mee te gaan 'met de groep', om in de schoolpauze niet alleen in een hoekje te staan, door iedereen genegeerd. En ook, nu we volwassen zijn, doen wij toch vaak ons best om niet al te zeer op te vallen, om niet te veel af te wijken van wat de standaard is. Denk maar na: in ons werk kleden wij ons als onze collega's, als wij boodschappen doen, willen we ook niet al te veel opvallen, als wij naar buiten gaan gedragen wij ons zoals van ons verwacht wordt. Ja.. normaal zijn, net als anderen.. het is iets waar we allemaal veel ons best voor doen.

Aan de andere kant echter: afwijking, anders zijn dan anderen.. ópvallen, juist niet meegaan met de grote stroom.. dat is wat we diep in onszelf allemaal wel zouden willen. Want als je je buiten de grote stroom plaatst, dan val je op. 

En als je je buiten de grote stroom plaatst, dan maak je vaak een heel bewuste keuze om óp te vallen, om je ánders te kleden, om je ánders te gedragen, om je leven ánders in te richten dan er volgens onze normen van je verwacht wordt. Het is een levenswijze waar heel veel mensen, ook al komen ze er misschien niet voor uit, eigenlijk bewondering voor hebben, wat iedereen diep in zichzelf óók zou willen. Tenslotte wil niemand uitgemaakt worden voor 'grijze muis' en is het niet een groot compliment, als iemand tegen je zegt: 'Jij bent een bijzonder iemand'?

Ik heb in de uitnodiging voor deze avond de uitspraak aangehaald van Emile Ratelband, waarin hij stelt dat homo's abnormaal zijn. Daarnaast geeft hij dan ook nog zijn eigen antwoord op de vraag, waarom wij hier op aarde zijn. Veel verder dan een 'Wij zijn hier simpelweg om ons voort te planten' komt hij hierin niet. Gelukkig denkt niet iedereen als hij. Er is dan ook nogal de nodige kritiek op gekomen. 

Het doel van deze avond is niet om nader in te gaan op de uitspraken van meneer Ratelband. Evenmin is het ons doel om een antwoord te vinden op de vraag waarom wij op de wereld gekomen zijn. Laten wij het erop houden dat hier niet een éénduidig antwoord op te geven is; in ieder geval is het zeker niet zo eenvoudig als sommige mensen wel denken. Nee, wij zijn hier om nader te onderzoeken hoe vreemd afwijkend eigenlijk is, hoe wij zelf tegen 'afwijkend' aankijken, of wij zelf niet eigenlijk  ook veel afwijkender zouden willen zijn dan wij eigenlijk zijn en of wij, wanneer wij mensen zien die de durf hebben om voor zichzelf op te komen, mensen die hun leven inrichten zoals zij zelf willen en zich daarbij niets gelegen laten liggen aan wat van hen verwacht wordt door hun omgeving, niet eigenlijk benijden. De vraag die ik in de uitnodiging gezet heb voor deze avond, namelijk: 'Is dit nu de boodschap waar onze sociale cohesie op zit te wachten? Gaan wij nu iedereen die zich niet kan voortplanten uitsluiten?? Gaan we ernaartoe dat ook minderheidsgroepen binnenkort niet normaal zijn??? is belangrijk om ons te stellen. Want het gaat inderdaad niet alleen over homoseksuelen, het gaat uiteindelijk om iedereen die anders is dan het merendeel van ons, iedereen die zich anders gedraagt of die gewoon 'anders' is. Maar om met al die verschillende groepen mensen, en om met al die andere mensen die niet tot een minderheidsgroep behoren, maar wel afwijken van de standaard, om te gaan, ja, met hen in contact te treden, moeten wij weten wat onze eigen houding is tegen minderheidsgroepen, tegen 'bijzondere' mensen, 'speciale' mensen, mensen die afwijken van de norm. Want wij moeten vooral niet vergeten dat wij alleen maar van mensen die van ons verschillen kunnen leren, niet van mensen die net zo zijn als wij, dezelfde dingen doen als wij, net zo denken als wij. En als ik dan toch een antwoord zou willen geven op de vraag waartoe wij hier op aarde zijn, dan zou ik toch eerder zeggen dat het is om te leren, om te leren om nog beter met elkaar in al onze verscheidenheid om te gaan.

Dank u wel.

Na deze woorden gaf de voorzitter het woord opnieuw aan Jan Grijpma, die vertelde over zijn 'afwijking' of beter gezegd: zijn specifieke dingen die hem onderscheidden van anderen en hem gemaakt hebben tot wie hij nu is. 

Vervolgens ging de gedachtewisseling tussen mensen uit het publiek dat bestond uit 32 mensen, van wie er twee afkomstig waren van het COC , 1 student en onderzoeker van de Universiteit van Amsterdam en 1 medewerker van het Juridische Loket, over hoe het is om om er een homoseksuele levensstijl op na te houden en hoe mensen hierop reageren. Maar niet alleen deze kant werd belicht, ook de andere kant kwam aan de orde: hoe ga je als heteroseksueel om met je homoseksuele medemens en uiteindelijk ook over het 'anders dan anders zijn' in het algemeen. Omdat het publiek gemengd was en bestond uit mensen met een Nederlandse achtergrond, maar ook mensen met een andere culturele achtergrond, verschillende levensovertuigingen, mannen, vrouwen, jongeren en ouderen, kwamen al deze verschillende zienswijzen ook aan bod. 

De tijd vloog voorbij en aan het eind van het officiële deel van de avond was er duidelijk weer extra begrip voor elkaar ontstaan. Men was het er in ieder geval over eens dat, ook al houdt men er zelf een andere levensstijl op na, dit niet betekent dat men een ander moet of mag veroordelen of afkeuren of nog erger zelfs beledigen of zelfs aanvallen. 

Om de avond in informele sfeer af te sluiten ging iedereen aan de aanwezige tafels zitten waaraan een smakelijke maaltijd geserveerd werd met lekkere dranken. Het thema van de avond werd nog in informele gesprekken voortgezet en om negen uur keerde iedereen met nieuwe indrukken en inzichten huiswaarts. Het was weer een geslaagde bijeenkomst met dank aan financiële bijdrage van COC Nederland.

Verslag: Erik Haan
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Ahmed El Mesri en Jan Grijpma          Jongeren vermaken zich                        Het  eten was ook lekker
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                                           Gezellig met elkaar                               Peter en Mohamed over hel verleden   
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