Goedenavond dames en heren,

Het is nog maar twee jaar geleden dat het hele welzijnswerk in Zeeburg geprivatiseerd is. Voor Assadaaka is deze privatisering zeer ongunstig verlopen; onze organisatie is er in alle opzichten slechter uit tevoorschijn gekomen en is feitelijk nog steeds bezig met de gevolgen ervan om te gaan en een nieuwe vorm te vinden waarop wij onze activiteiten weer op kunnen pakken en voort kunnen zetten.

Wie schetst dan ook onze verbazing, verwondering en afschuw dat de volgende privatisering zich alweer aankondigt, nu in de vorm van de verkoop van zevenentwintig publieke gebouwen aan commerciële instellingen. Speeltuinen, buurthuizen, ontmoetingscentra voor bewoners in alle leeftijdsklassen: het stadsdeelbestuur heeft het plan opgevat om al deze plekken te verkopen. Wat de beweegredenen van PvdA, Groen Links en de VVD zijn om deze stap te nemen is ons niet duidelijk; Onze bestuurders hebben voortdurend de mond vol over integratie, participatie en sociale cohesie, maar zij zijn ondertussen alleen maar bezig alle faciliteiten die hiervoor onmisbaar zijn, af te breken; enerzijds beweren zij dat zij blij zijn met organisaties die zich daar actief mee bezig houden, maar tegelijkertijd doen zij hun uiterste best om die organisaties, zoals Assadaaka, Onze Hoop en de NOMA, het werk onmogelijk te maken.

Mooie woorden horen wij genoeg. De verantwoordelijke wethouder  van Groen Links, dat vroeger zo'n sociaal gezicht had,  heeft gezegd dat hij geld uit de stenen wil vrijmaken om te investeren in de buurt. 
Het is ons vooralsnog onduidelijk over welke investeringen de Wethouder in gedachten heeft en hopen dan ook dat het niet bij deze gedachten blijft. Assadaaka geeft Nederlandse lessen aan mensen die tussen de reguliere inburgering en de illegaliteit dreigen te vallen, al jarenlang; Onze Hoop geeft laagdrempelige informatie aan mensen van allochtone afkomst met een handicap of een chronische ziekte; de NOMA zet zich in voor de belangen van de oudere mensen van niet-Nederlandse afkomst. Hoe kunnen wij deze activiteiten uitvoeren wanneer wij geen ruimten ter beschikking hebben om dit te doen? Wij herinneren ons nog hoe het twee jaar geleden ging, toen Civic opeens ten tonele verscheen. Er zou niets veranderen... alles zou in overleg gaan met de bewoners … maar wij weten inmiddels wel beter. En nu krijgen wij dezelfde woorden voorgeschoteld. Weer wordt er gesproken over inspraak, weer gaat alles zogenaamd in overleg met de bewoners. 
Wij van Assadaaka, stichting Onze Hoop en de NOMA vinden dat het eens afgelopen moet zijn met de uitverkoop van alle publieke voorzieningen. Als publieke ruimten geprivatiseerd gaan worden, dan gaat het zoals nu met de Meevaart gaat: steeds meer ruimten zijn niet meer voor organisaties vrij toegankelijk en zijn alleen nog tegen betaling beschikbaar. 
Met deze uitverkoop van alle publieke voorzieningen geeft het stadsdeel miljoenen cadeau aan de corporaties, die dit geld eigenlijk helemaal niet nodig hebben.

Daarom eisen wij dat indien deze uitverkoop doorgaat  het stadsdeel bindende afspraken maakt met de corporaties over het gebruik van de ruimten.
Toespraak Ahmed El Mesri op 8 februari 2010 stadsdeel zeeburg - COMMISSIE 
FYSIEK DOMEIN.
